

A N é p g a z d a s á g i T a n á c s

124/7/1949
sz. határozata

az újítások, találmányok és korszerű termelési módszerek alkalmazásá-
nak kötelező bevezetéséről.

A Népgazdasági Tanács a gyakorlatban bevált és közérdekű, a népgazdaság szélesebb körét érintő újítások és találmányok, valamint korszerű módszerek kötelező bevezetésének előmozdítása érdekében az alábbiakat határozza:

1. Az Országos Tervhivatal az ill. tékes miniszter hozzájárulásával
a./ megállapíthatja, hogy egyes újítások, találmányok, a népgazdaság meghatározott szélesebb körét érintik és azokat az újítási mozgalmat szabályzó 11.940/1948./264/Korm.sz.r. alkalmazása szempontjából kötelezően bevezetendő újításokként, illetőleg találmányokként kell kezelni;
b./ elrendelheti egyes korszerű termelési stb. módszerek kötelező bevezetését.
2. A népgazdaság szélesebb körét érintő, kötelezően bevezetendő újításokról, találmányokról és korszerű módszerekről jegyzéket kell felkeltetni. Ezt a jegyzéket a Találmányi Hivatal jelentései alapján az Országos Tervhivatal műszaki fejlesztési osztálya vezeti.
3. A szakminisztériumok újítási osztályai /alosztályai/ kötelesek a Találmányi Hivatal figyelmét a tárca ügykörében felmerült és megítélésük szerint a népgazdaság szélesebb körét érintő újításokra, találmányokra és korszerű módszerekre hivatalból felhívni.
4. Ha valamely utasításnak, vagy találmánynak a népgazdaság szélesebb körében történő bevezetése kérdésében az illetékes miniszter az Országos Tervhivatal megállapításával nem ért egyet, az ügyben a Népgazdasági Tanács dönt.
5. A kötelezően bevezetendő újításoknak, találmányoknak és korszerű módszereknek a népgazdaság szélesebb körében történő bevezetésére a Találmányi Hivatal jelentése alapján az Országos Tervhivatal az illetékes miniszterrel egyetértésben esetenként ütemtervet készít. Ebben rögzíteni kell a határidőket, melyeken belül azokat a népgazdaság egyes köreiből /üzemek, vállalatok, esetleg hivatalok, stb./ be kell vezetni.
6. A kötelezően bevezetett újítás, találmány, módszer használatba vételének költségeit a vállalatoknak általában az újítások megvalósítására a kifizetett munkabérek 1/2 %-ában megállapított korot terhére kell elszámolni /11.940/1948./264/Korm.sz.r.21.§./1/bek./.

Amennyiben a költségek az említett 1/2%-os keretbe nem illeszthetők be, de a ráfordítás az ujtás, illetőleg a találmány alkalmazása folytán előálló gazdasági eredményből előreláthatólag 1 éven belül teljes összegében megtérül, erre a célra a vállalatok a fizetett munkabérek további 1 %ának megfelelő összeget külön engedély nélkül felhasználhatnak. Ezt meghaladó ráfordítás esetén a vállalatoknak beruházási tervpóthitelt kell kérelmezniük.

7. Az előbbi pontban meghatározott keretben történő kifizetéseket a vállalatok külön számlán tartják nyilván. Az erről a számláról történő kifizetésekről a vállalatoknak a Beruházási Bank számára negyedévenként elszámolást kell adniuk a ráfordítás jellegének /beruházás, felujtás, vállalati költség, / beosztása szerint. A Tervhivatal a Beruházási Bank előterjesztésére negyedévenként intézkedik az e körben felmerült kiadásoknak a beruházási, illetőleg a felujtási keret terhére történő elszámolása iránt.

8. A Népgazdasági Tanács utasítja a Számviteli Bizottságot, hogy a 7. pontban említett külön számla számát a kötelező általános ipari számlakeret rendszerében jelölje ki.

9. Ha valamely kötelező bevezetésre egyébként alkalmasnak látszó módszer, ujtás, vagy találmány üzemi méretű kipróbálása részüzem, vagy teljes üzem felállítását követeli meg, úgy a Találmányi Hivatalnak - a Tervhivatal hozzájárulásával - jogában áll a találmányok kidolgozása céljára rendelkezésre bocsátott hitelkeretből esetenként legfeljebb 300.000 forint erejéig a szükséges költségeket rendelkezésre bocsátani.

10. A kötelezően bevezetendő módszerek, ujtások illetve találmányok használatba vételének ellenőrzését, az ehhez szükséges beruházások lebonyolítását az egyes szakminisztériumok vállalati főosztályainak keretében is meg kell szervezni s erre a célra azoknál felelős személyeket /ha ilyen van, az ujtási felelősöket/ kell kijelölni. A kijelölt felelős köteles az ujtás, illetőleg találmány használatbavételére vonatkozóan a Találmányi Hivatalt havonként tájékoztatni és a kebelbeli ujtási osztállyal értelemszerűen együtt működni.

Budapest, 1949. augusztus 18.



Görö Ernő sk.
államminiszter
a N.T. elnöke

ra, hogy több helyre adhassák ki a bélyegzők csináltatását. A másik dolog az, hogy a páncélsisakon nincsen címer, helytelen hogy feltegyék. A tábori sapkák rózsáján pedig nem a címer van, hanem piros-fehérezöld nemzetiszínű kör és a vörös csillag.

Minisztertanács az előterjesztéshez hozzájárult.

✓ 4./

Tervhivatal elnöke: előterjeszti javaslatát az újítások, találmányok és korszerű termelési módszerek alkalmazásának kötelező bevezetése tárgyában és megjegyzi, hogy a Népgazdasági Tanács a szövegen egy változtatást eszközölt, amelyet kér elfogadni.

Minisztertanács az előterjesztéshez a Népgazdasági Tanács által hozott módosításnak megfelelően hozzájárul

✓ 5./

Tervhivatal elnöke: előterjeszti rendlettervezetét a szabványügy egységes rendezéséről szóló 11.920/1948./265/Korm.sz. rendelet módosítása tárgyában és megjegyzi, hogy az igazságügyminiszternek néhány stiláris észrevétele volt, azt elfogadja.

Minisztertanács az előterjesztést elfogadta.

✓ 6./

Tervhivatal elnöke: előterjeszti rendlettervezetét a szállítási szerződések tárgyában.

Igazságügyminiszter: Általános érvénnyel megjegyzi, hogy helytelen ha a minisztertanács rendeletei az alkotmányra való hivatkozással jelennek meg. A rendeletben sem az alkotmányban adott, sem más felhatalmazásra nem kell hivatkozni.